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Анотація. Стаття присвячена професійній підготовці майбутніх 
вчителів фізичної культури до роботи в закладах загальної 
середньої освіти. У статті представлено характеристику 
понятійно-термінологічного апарату інформаційного і 
методичного забезпечення вчителів фізичної культури та 
трактування поняття «інформаційно-методичне забезпечення». 
Гармонійно поєднано інформаційні та методичні підходи до 
професійної підготовки майбутніх вчителів фізичної культури, 
формування їх фахової компетентності та готовності до 
професійної діяльності. 
Ключові слова: інформаційно-методичне забезпечення, вчитель 
фізичної культури, заклади загальної середньої освіти, здобувач 

 
Abstracts. The article is devoted to the professional training of future 
teachers of physical culture to work in institutions of general secondary 
education. The article presents the characteristics of the conceptual and 
terminological apparatus of informational and methodical support for 
physical education teachers and the interpretation of the concept of 
"informational and methodical support". The article harmoniously 
combines informational and methodical approaches to the professional 
training of future physical culture teachers, the formation of their 
professional competence and readiness for professional activity. 
Keywords: informational and methodological support, physical 
education teacher, institutions of general secondary education, student 

 
Інформаційно-методичне забезпечення спрямоване на 

створення в навчальному процесі необхідних умов навчання, які 
мають задовольнити потреби здобувачів в інформаційних 
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джерелах. Інформаційне забезпечення може здійснюватися 
підручниками, навчальними посібниками, методичними 
розробками та електронними ресурсами. В той же час методичне 
забезпечення реалізується через обов’язковий супровід 
навчальної діяльності здобувачів методичними матеріалами. 
Методичні матеріали до навчальної діяльності здобувачів мають 
нести інформацію щодо засобів навчання, форм, змісту, методів 
вирішення завдань, тестування тощо.  

Встановлено, що розвиток цифрових технологій є важливим 
аспектом професійної освіти, яка дає змогу розвивати 
конкурентоспроможних фахівців в освіті. Проникнення 
інформаційних технологій (комп’ютеризація, інформатизація, 
цифровізація) в педагогіку сприяло інформаційно-методичному 
забезпеченню підготовки  майбутніх вчителів фізичної культури 
до роботи в закладах загальної середньої освіти. Цифрова 
трансформація передбачає швидке впровадження цифрових 
технологій, створення сучасного та безпечного цифрового 
освітнього середовища, розвиток принципово нових адаптивних, 
практико-орієнтованих, гнучких освітніх програм. 

Згідно з Концепцією національної програми інформатизації, 
інформатизацію в освіті спрямовано на формування й розвиток 
інтелектуального потенціалу нації, вдосконалення форм і змісту 
навчального процесу, впровадження комп’ютерних методів 
навчання та тестування, що дає можливість розв’язати проблеми 
навчання здобувачів з урахуванням європейських і світових 
вимог. Серед яких важливе місце займають розвиток особис-
тості, індивідуалізація навчання, організація систематичного 
контролю знань, умінь і навичок,  можливість враховувати 
психофізіологічні особливості здобувачів [6].  

Отже, поняття «інформатизація освіти» – це «сукупність 
взаємопов’язаних організаційно-правових, соціально-економіч-
них, навчально-методичних, науково-технічних, виробничих і 
управлінських процесів, спрямованих на задоволення 
інформаційних, обчислювальних і телекомунікаційних потреб, 
що пов’язані з можливостями здобувачів освітнього процесу, а 
також викладачів, які управляють цим процесом та його 
забезпечують» [1, с. 421].  
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Метою дослідження є аналіз застосування інформаційно-
методичного забезпечення навчального процесу здобувачів 
факультетів фізичного виховання, спорту і здоров’я.  

Наразі в Україні інформатизація в закладах вищої освіти – це 
повне забезпечення працівників персональними цифровими 
пристроями, доступ до мережі Інтернет, наявність свого сайту. 
Паперові журнали починають замінювати на електронні. 
Цифрові навички здобувачі формують у процесі вивчення всіх 
дисциплін, але цілеспрямоване їх формування здійснюється під 
час вивчення інформатики. З’ясовано, що рівень розвитку 
цифровізації сучасних здобувачів освіти руйнує бар’єри на 
шляху до електронного навчання, сьогодні вже немає місця 
конкуренції між онлайн та офлайн освітніми форматами, 
дослідники сходяться на думці, що набуває актуальності роз-
виток та конкретизація теоретико-методичниих основ побудови 
освітнього процесу в умовах інтеграції офлайн та онлайн 
навчання – змішаного навчання в електронному середовищі. 

Під фаховою компетентністю майбутнього вчителя фізичної 
культури з інформаційних технологій ми розглядаємо 
інтегровану характеристику особистості, яка виявляється у 
здатності успішно застосовувати знання, вміння, навички, 
особистісні якості та досвід в умовах професійної діяльності в 
галузі фізичної культури і спорту. Підготовка вчителів фізичної 
культури потребує врахування: принципів професійного нав-
чання; принципів фізичного виховання та фізичної підготовки; а 
також обґрунтованих специфічних принципів (пріоритетності 
розвитку особистості майбутнього вчителя; відповідності змісту 
навчання особливостями професійно-педагогічної діяльності 
вчителя фізичного культури; продуктивності освітнього 
процесу; інтенсифікації освітнього процесу; урахування в 
навчанні специфіки фізкультурно-спортивної галузі) [7, с. 97]. 
При цьому методична компетентність відображає спроможність 
майбутніх вчителів ефективно здійснювати освітньо-виховну 
діяльність, творчо реалізовувати набутий теоретичний і 
практичний досвід, залучати дійові технології навчання, 
виховання й розвитку (автор. інформаційні), що свідчить про 
їхню здатність до неперервного професійного й особистісного 
самовдосконалення [8, с. 295]. 
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А. Волощук вказує, що методична компетентність – це 
процес актуалізації своїх можливостей, це розвиток розумової 
здібності засобами інтелектуальних занять у процесі 
професійної діяльності, яка проявляється в науково-методичній 
та навчально-методичній діяльності педагога, це оволодіння 
знаннями методологічних і теоретичних основ методики 
навчання різних предметів, концептуальних основ структури і 
змісту засобів навчання, уміння застосувати знання в педа-
гогічній і громадській діяльності, виконувати основні профе-
сійно-методичні функції [2]. Терміни «методична компетент-
ність», «методико-предметна компетентність» та «професійно-
методична компетентність» приводять до розмежування поняття 
«компетентність» та «компетенція». У багатьох дослідників 
вони майже одностайні в розумінні їх сутності, що являє собою 
систему дидактико-методичних знань та вмінь, спроможність 
ефективно діяти у сфері професійної діяльності, ефективно 
вирішувати методичні завдання, що виникають під час 
навчального процесу учнів [3; 4]. Окрім того, методична 
компетентність відображає спроможність майбутніх вчителів 
ефективно здійснювати освітньо-виховну діяльність, творчо 
реалізовувати набутий теоретичний і практичний досвід, 
залучати дійові технології навчання, виховання й розвитку, що 
свідчить про їхню здатність до неперервного професійного й 
особистісного самовдосконалення [8, с. 295]. Ми розглядаємо 
методичну компетентність учителя фізичної культури як 
багатокомпонентну систему, яка включає знання, вміння та 
навички, практичний досвід у сфері методики фізичної 
культури, готовність та спроможність учителя ефективно 
розв’язувати планові та проблемні методичні завдання 
фізкультурно-оздоровчої діяльності та здатність до творчої 
самореалізації і постійного самовдосконалення в професійній 
діяльності [5].  

Доведено, що інформаційно-методичні технології 
забезпечення дисциплін з освітньо-практичної є ефективними і 
при оцінюванні знань студентів. Для оцінювання досягнутого 
студентом рівня сформованості знань, умінь і навичок 
призначені тестові завдання, які на сучасному етапі 
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використовуються для встановлення відповідності рівня 
навчання студента вимогам стандартів вищої освіти.   

Зроблено висновок, що інформаційно-методичне 
забезпечення на факультеті фізичного виховання, спорту і 
здоров’я є одним з головних складових організації навчального 
процесу, яка забезпечує його повноцінне наповнення. Розвиток 
інформаційно-методичної компетентності майбутніх вчителів 
фізичної культури має відбуватися з врахуванням їх 
професійних потреб та уподобань. До таких потреб відносяться: 
предметні знання, оволодіння інформаційними технологіями та 
методиками, комунікативна взаємодія із учнями та вчителями, 
форми та методи контролю знань та умінь. 
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